
Dienstleistungen für
Aufzugs-

anlagen

Aufzugsprüfungen aus einer Hand

Sicherheit und Zuverlässigkeit sind die wichtigsten Eigenschaften jeder Aufzugs-
anlage. Egal ob Personen- oder Lastentransport, ein störungsfreier Aufzug ist  
Voraussetzung für reibungslose und effiziente Betriebsabläufe. DEKRA unterstützt 
Sie mit ganzheitlichen Dienstleistungen und kompetenten Ansprechpartnern vor 
Ort.

DEKRA hilft Ihnen, in puncto Aufzüge nicht nur auf Nummer sicher zu gehen.  
Unser Prüf- und Diagnosesystem LiKoS macht das Verhalten Ihrer Anlage in allen 
Phasen sichtbar. So können Schwachstellen unmittelbar erkannt und bedarfs- 
gerecht optimiert werden.

Das bietet Ihnen DEKRA

Unsere Experten sind für Sie und Ihre Anlagen da, wann immer Sie sie  
brauchen:

	` Bundesweite Präsenz unserer Notifizierten Stelle und unserer Zugelassenen 
Überwachungsstelle 

	` Durchführung von Baumusterprüfungen an Aufzügen nach Aufzugsricht- 
linie 2014/33/EU Anhang IV, Nr. B

	` Koordination und Durchführung von Prüfungen gemäß Betriebssicherheits-
verordnung (BetrSichV) 

	` Anlagenschonende Prüfung ohne Belastungsgewichte mittels berührungs-
loser Lasermessung 

	` Schnelle, maßgeschneiderte Anlagenprüfung und -diagnose mit dem 
DEKRA Lift Kontroll System (LiKoS) 

	` Digitale Diagnose- und Monitoring-Tools zur Optimierung von Fahrqualität 
und Transportleistung

	` Individuelle Serviceleistungen

DEKRA bietet Ihnen als neutraler Partner eine ganzheitliche Betreuung:  
praxisnah, unkompliziert und dauerhaft. Und stets mit Blick auf Ihre Ziele. 

Kompetent – zuverlässig – sicher: 
Wir bringen Sie mit Sicherheit nach oben
Wer Aufzugsanlagen betreibt, errichtet, wartet oder herstellt, trägt große Verantwortung. Neben dem Inverkehrbringen auf Grundlage 
der europäischen Aufzugsrichtlinie fordert die Betriebssicherheitsverordnung (BetrSichV) eine regelmäßige Überprüfung des Funktions- 
und Sicherheitszustands jeder Anlage. Als engagierter und kompetenter Prüfpartner unterstützt Sie DEKRA dabei, gesetzliche Verpflich-
tungen effizient und sicher zu erfüllen. Für lückenlose Anlagensicherheit und zufriedene Nutzer.



DEKRA Kundencenter
Telefon 0800.333 333 3
kundencenter@dekra.com
 
dekra.de

Sicherheit und Unterstützung für den gesamten Lebenszyklus

Als Zugelassene Überwachungsstelle für überwachungsbedürftige Anlagen und Notifizierte Stelle (Notified Body) für Aufzüge und Druckgeräte ist DEKRA  
europaweit Ihr kompetenter Ansprechpartner für Sicherheit.

Weitere Leistungen, von denen Sie profitieren

Unsere DEKRA Experten beraten Sie gerne auch in den 
folgenden Bereichen:

	` Arbeits- und Gesundheitsschutz
	` Inbetriebnahme und wiederkehrende Prüfung technischer Gebäude- 

ausrüstung nach LBO
	` Prüfung von elektrischen Anlagen gemäß VdS und DGUV Vorschrift 3
	` Baulicher und betrieblicher Brandschutz
	` Immobilienbewertung und -beratung

und vieles mehr.
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Unsere Erfahrung

Alle sprechen über Sicherheit. Wir tun etwas dafür. 
Ganz gleich, ob es um Informationen, Messung oder Prüfung geht: 
Wir sind ganz nah bei Ihnen. Oder kennen Sie einen anderen Sicher-
heitsdienstleister, der in ganz Deutschland flächendeckend mit einem so  
umfassenden, einheitlichen Leistungsspektrum und durchgängiger Qualität  
für Sie da ist?

Machen Sie sich selbst ein Bild von unseren Dienstleistungen oder sprechen 
Sie gleich persönlich mit uns.

Wir freuen uns auf den Dialog mit Ihnen.

Für Hersteller und Errichter von  
Aufzugsanlagen:

	` Prüfung neuer Anlagen:  
– 	Konformitätsbewertung nach 

		  RL 2014/33/EU
	 –	Prüfung vor erstmaliger Inbetriebnahme

Für Wartungs- und  
Instandhaltungsbetriebe:

	` Zeitsparende, umfassende und schonende 
(gewichtslose) Anlagendiagnose mit LiKoS 

	` Zertifizierung nach DIN EN 13015

Für Anlagenbetreiber und Facility Manager:

	` Wiederkehrende Prüfung* 
	` Prüfung der Sicherheit elektrischer Anlagen
	` Erinnerungsdienst für anstehende Prüfungen
	` Mängelverfolgung 
	` Anlagenschonende, gewichtslose Prüfung mit LiKoS
	` Prüfungen hydraulischer Aufzüge nach WHG und AwSV
	` Prüfung vor Wiederinbetriebnahme nach prüfpflichtiger Änderung (nach Umbau,  

Reparatur, Modernisierung)
	` Einweisung der beauftragten Personen
	` Kostenfreie Meldung durchgeführter Prüfungen an die zuständigen Behörden*  

 

* entsprechend den Verordnungen der Länder 
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